
 

 

 

 

 

 

 

 

 

           TRADIČNÍ VAVŘINECKÉ HODY,

které se konají 12. a 13. srpna 2023 
 

Program: 
  

Sobota 12. 8. 2023 
17:00 hod. hodová mše svatá 
18:00 hod. průvod stárků obcí 

20:00 hod.  taneční zábava na parketu u kostela 
(v případě nepříznivého počasí v kulturním  domě)

 

Neděle 13. 8. 2023 
       12:00 hod.    zvaní na večerní zábavu 

                                                    17:00 hod.    tanec pod májí 
20:00 hod.  taneční zábava na parketu u kostela  

(v případě nepříznivého počasí v kulturním  domě) 
 

Po oba dva dny hraje dechová hudba LÁCARANKA. Zvou stárci i pořadatelé. 

Hodové zábavě předchází stavění máje na parketu u kostela  

v pátek 11.8.2023 v 19.00 hodin.  

Prosíme rodiče stárků, ale i ostatní občany o pomoc. 
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Ohlédnutí za 2. pololetím škol-

ního roku 2022/23 

Mgr. J. Tesařová, ředitelka školy 

Prázdniny jsou již v plném proudu, 

pomalu se překlopí do druhé polo-

viny a děti si užívají pohodových 

letních dnů a odpočinku. Ráda bych 

přesto alespoň krátce shrnula druhé 

pololetí uplynulého školního roku. 

Zimní měsíce bývají obdobím ma-

sopustním, proto jsme si i my ve 

škole připomněli tuto tradici výsta-

vou na chodbě školy a žáci 9. roč-

níku v masopustních kostýmech 

opět obešli za doprovodu harmo-

niky a zpěvu část obce a potěšili ko-

lemjdoucí napečenými koblihami. 

Po dvouleté pauze jsme také uspo-

řádali pro veřejnost tradiční karne-

val v kulturním domě. 

V březnu se po jarních prázdninách 

naplno rozběhly přípravy na jed-

notné přijímací zkoušky na střední 

školy. Žáci devátých tříd se pravi-

delně připravovali v rámci doučo-

vání už od podzimu a jejich pří-

prava vyvrcholila týdenní školou 

v přírodě v rekreačním středisku 

Prudká. Kromě testů a učení si 

mohli také zasportovat a užít si po-

bytu v přírodě. Důkazem, že se úsilí 

vyplatilo, byly výsledky přijíma-

cího řízení, kdy se naprostá většina 

našich žáků dostala na svoje vy-

brané střední školy. 

Sportování si užili i všichni, kteří si 

se školou zabruslili na ledové ploše 

v Moutnicích. Spousta našich žáků 

reprezentovala školu v různých 

sportovních soutěžích, například 

Hustopečské skákání, Němčická 

laťka, Křepická veverka, soutěž 

v plavání v Hustopečích, turnaje 

v kopané, v basketbale, ve vybí-

jené, závody v atletice. Zástupci 5.-

7. třídy úspěšně zabojovali v Do-

pravní soutěži.  Jsem ráda, že spor-

tování děti baví a že si ze soutěží 

přivážejí kromě radosti z pohybu 

zaslouženě také řadu ocenění a me-

dailí. Kromě soutěží sportovních se 

naši žáci účastnili také soutěží nau-

kových. I ve druhé polovině roku se 

konala okresní kola olympiád – 

v matematice, v anglickém jazyce, 

zeměpise a přírodopise.  Protože 

jsou zadání úloh v těchto soutěžích 

náročná, stojí za účastí v okresních 

kolech spousta přípravy, práce na-

víc, a také odvahy poměřit znalosti 

s těmi nejlepšími z jiných škol. A 

rozhodně se jim dařilo. Úspěšní 

byli naši žáci i v dalších kláních, 

například ve finanční gramotnosti, 

ve výtvarných soutěžích na téma 

Bezpečně v kyberprostoru a Linka 

155. Diplomy a obrovskou radost si 

přivezli zástupci 1. a. 2 třídy z Pří-

rodovědné stezky v Křepicích. Že 

mají některé děti také talent v umě-

leckých oborech, dokázali úspěš-

nou reprezentací v pěvecké soutěži 

Nikolčická lyra a v recitační soutěži 

Němčický pegásek. 

Všem reprezentují-

cím žákům školy 

ještě jednou děkuji. 

Aby výuka nebyla 

jen teoretická a aby 

byla příležitost si 

znalosti ověřit 

v běžném životě, 

nabídla škola žá-

kům vycestovat do 

hlavních měst An-

glie a Rakouska. Zájezd do Lon-

dýna s bydlením v anglických rodi-

nách si užili žáci osmých a devá-

tých tříd a zážitky budou určitě ne-

zapomenutelné. A protože trochu 

bojujeme s němčinou, která se ne-

těší takové oblibě jako angličtina, 

vycestovali jsme také za památ-

kami a krásami hlavního města Ra-

kouska – Vídně. Je hezké vidět děti 

v akci, jak se dokážou domluvit na-

příklad v obchodě, restauraci nebo 

získat potřebné informace. Určitě 

se budeme snažit nabízet možnost 

cestování i v novém školním roce. 

Poslední měsíce se nám výuku da-

řilo zpestřit projektovým dnem a řa-

dou exkurzí, které navazují na 

učivo v daném ročníku. Šesťáci na-

vštívili Pálavu a archeopark v Pav-

lově, osmáci se vydali za krásami 

Prahy, sedmáci poznávali středo-

věké Brno a deváťáci národopisné 

muzeum v Kloboukách, památník 

gen. Peřiny v Morkůvkách a dům 

bratří Mrštíků v Divákách. Třeťáci 

a druháci si užili pobyt na škole 

v přírodě. Vychovatelky si připra-

vily během jara hezká odpoledne 

pro děti a rodiče ve školní družině – 

Pálení čarodějnic, Otevírání studá-

nek nebo Noc s Andersenem věno-

vaná četbě knih a spojená se spaním 

ve škole.  

V květnu proběhlo testování ČŠI 

žáků 9. ročníku z výchovy ke 

zdraví a čtenářské gramotnosti. V 

obou sledovaných oblastech jsme 

byli mírně nad celorepublikovým 

průměrem. Červen začal oslavou 

Dne dětí na hřišti. Následovaly vý-

lety, třídenní vodácký kurz pro 

žáky 9. tříd, některé třídy a děti na-

vštěvující školní družinu si užily 

spaní ve stanech na školní zahradě 

doplněné promítáním letního kina. 

Vše jsme ukončili koncertem na za-

hradě a velmi vydařenou Akademií 

plnou zábavných vystoupení. 

S žáky 9. tříd jsme se slavnostně 



rozloučili předáním vysvědčení a 

odměn za reprezentaci školy v pro-

storách kina. 

A co se děje ve škole o prázdni-

nách? V červenci jsme uspořádali 

letní tábory pro rodiče s dětmi 

v Prudké, příměstské tábory v pro-

storách školní družiny a taneční tá-

bor. Rozeběhly se běžné opravy, ve 

třídách se maluje, renovují se 

všechny dveře na II. stupni.  Pro-

běhla revize všech elektrozařízení a 

bylo nutné vyměnit zabezpečovací 

systém ve škole za nový. Pracujeme 

na úpravách Školního vzdělávacího 

programu z důvodu výuky nové in-

formatiky. Nejvíc práce je s vybu-

dováním nové počítačové učebny, 

zakoupili jsme také notebooky pro 

žáky I. stupně, roboty, využíváme 

3D tiskárnu.  V srpnu se bude opra-

vovat střecha ve školní družině a 

školu čeká generální úklid. 

Závěrem bych chtěla poděkovat. 

Děkuji našim žákům za jejich snahu 

a práci, protože učení je práce. Dě-

kuji všem svým kolegům, kteří se 

žákům po celý rok věnovali, učili, 

radili, pomáhali a nebáli se vyces-

tovat na výlety, kurzy a školy v pří-

rodě a převzít na sebe obrovskou 

odpovědnost. Děkuji také správním 

zaměstnancům za jejich poctivou a 

často těžkou práci, kterou dělají a 

bez které se neobejdeme. Děkuji 

také zřizovateli za vstřícnou spolu-

práci, všem sponzorům a rodičům, 

kteří nám pomáhali. Všem přeji za-

sloužený odpočinek a krásnou do-

volenou plnou pohody. 

Krásné, klidné zbývající prázdni-

nové dny a těším se na viděnou 

v novém školním roce, který zahá-

jíme v kulturním domě v pondělí 4. 

září. Veškeré informace a fotogra-

fie z akcí školy najdete na webo-

vých stránkách www. zsvelkenem-

cice.cz  

Každodenní čtení snižuje stres 

o 68 % a ještě náš mozek udr-

žuje v kondici 

Eva Strouhalová knihovnice 

Vážení čtenáři a spoluobčané, dovolte 

mi, abych se Vám představila, jmenuji 

se Eva Strouhalová a od letošního roku 

jsem novou knihovnicí místní kni-

hovny. Tuto pozici jsem převzala po 

paní Evě Nevědělové, dlouholeté kni-

hovnici místní knihovny, za jejíž práci 

bych jí chtěla ještě jednou touto cestou 

poděkovat. Doufám, že se mi podaří 

zastávat tuto funkci se stejnou láskou 

ke knihám a se stejnou laskavou péčí o 

čtenáře.  

 Nejdříve bych Vám ráda představila 

knihovnu v číslech. Ke konci roku 

2022 měla knihovna celkem 7125 

svazků knih a 192 registrovaných čte-

nářů z toho 21 čtenářů do 15 let. Dět-

ských čtenářů by se mohlo zdát být 

málo, ale v tomto bodě je statistika 

zkreslená, malé děti předškolního věku 

většinou nejsou v knihovně zaregistro-

vané jako čtenáři, ale chodí do kni-

hovny se svými rodiči, kteří jim knihy 

půjčují na svoje čtenářské průkazy, což 

dokazuje poměr vypůjčených dětských 

knih a knih pro dospělé čtenáře. V roce 

2022 knihovnu navštívilo 1207 ná-

vštěvníků, kteří si vypůjčili celkem 

3716 knih a časopisů. Knihovna v naší 

obci je malá, určitě bychom si na počet 

čtenářů a počet obyvatel zasloužili 

větší a prostornější, ale i tak je v kni-

hovně rozhodně z čeho vybírat. Sna-

žím se sledovat nejnovější nabídky no-

vých knih a pravidelně knihovní fond 

doplňovat. Máme také možnost zapůj-

čit si další knihy prostřednictvím vý-

měnného fondu z Okresní knihovny v 

Břeclavi, čímž se nabídka nových knih 

v knihovně také rozšiřuje. Kromě knih 

je možné si vypůjčit časopisy z po-

měrně široké nabídky hlavně pro za-

hrádkáře, kutily a děti. Nabídku no-

vých knih nebo dalších akcí souvisejí-

cích s knihovnou můžete sledovat na 

novém FB profilu Knihovna Velké 

Němčice nebo na webu knihovny kni-

hovnavn.cz. Zde také naleznete on-line 

katalog, ve kterém si můžete vyhledat, 

zda požadované knihy máme v knihov-

ním fondu nebo jestli jsou aktuálně v 

knihovně k dispozici. Knihovnu také 

pravidelně navštěvují děti s učitelkami 

z místní mateřské školy. Povídáme si, 

jak knihovna funguje a jaké knížky si 

můžou v knihovně děti vypůjčit. Něco 

si přečteme a nějaké knihy si děti vy-

berou a 

vezmou s sebou do školky, kde jim 

z nich paní učitelky předčítají. Dou-

fám, že se nám společně podaří v dě-

tech probudit lásku ke knihám a získat 

v nich nové malé čtenáře, kteří budou 

naši knihovnu rádi navštěvovat. 

Na závěr bych Vás ještě ráda upozor-

nila na novou výpůjční dobu. 

Knihovna je otevřena každé 

úterý a čtvrtek od 16:30 do 19:30  



Služby knihovny jsou zdarma, všechny 

náklady spojené s nákupem knih a pro-

vozem knihovny hradí Městys Velké 

Němčice, zřizovatel knihovny, za což 

mu děkuji. Jsem ráda, že v dnešní době 

všech technických vymožeností touto 

cestou podporuje čtenářskou gramot-

nost, vzdělá-

vání a lásku ke 

knihám. Těším 

se na shleda-

nou v kni-

hovně. Přijďte 

si vybrat knihy 

na Vaši letní 

dovolenou 

nebo na prázd-

ninové leno-

šení u vody či 

na zahrádce. 

TJ Sokol Velké Němčice – se-

zona 2023-2024 začíná 

Zdeněk Richter 

 Fotbalový letní klid končí. Naše druž-

stva mužů a dorostu zahajují novou se-

zonu 2023-2024 utkáními na hody.  

V sobotu 12.8.2023 hostí Muži "A" na 

domácím hřišti družstvo Strážnice. Za-

čátek utkání je v 15,00 hodin. Dorost 

Křepice/Velké Němčice zajíždí v ne-

děli 13.8.2023 do Tasovic, kde je začá-

tek utkání v 10,15 hod. Do soutěží, 

které budou zahájeny o týden později, 

máme dále přihlášeny družstva: 

Muže "B", Starší žáky pod hlavičkou 

Nosislav/Velké Němčice, Mladší žáky  

Velké Němčice/Nosislav, Mladší a 

Starší přípravky. Všem hráčům a druž-

stvům přejeme do nové sezony mnoho 

sportovních úspěchů.  

Orelský nohejbalový turnaj  

Pavel Nečas, místostarosta jednoty 

Orla 

V sobotu 10. června 2023 uspořádala 

naše jednota Orelský nohejbalový tur-

naj na domácí půdě v areálu u školy. 

Turnaje se kromě čtyř domácích druž-

stev zúčastnila ještě družstva Ratíško-

vic, Boleradic a dvou družstev Doma-

nína. Turnaj se hrál systémem každý s 

každým, takže bylo sehráno celkem 56 

utkání.  Z nich vítězně vyšlo domácí 

družstvo ve složení Milan Lazárik s 

Alenou a Tomášem Peroutkovými. 

Druhou příčku obsadilo družstvo Ra-

tíškovic, bronzový byl pak Domanín 

A. Čtvrtou příčku obsadili hosté z Bo-

leradic, za nimi pak následovala tři do-

mácí družstva ve složení Pavel Prchal, 

Pavel Nečas, Petr Šardický a Libor 

Valla, dále Jirka Rozek, Lukáš Kola-

řík, Pavel Šabata a Franta Mátl, za nimi 

Laďa Sokolář, Petr Frank, Ivoš Zaple-

tal a Honza Jelínek. Osmé místo patřilo 

hostům z Domanína B.  Tento domácí 

turnaj se konal za příjemného jarního 

počasí. V posledních několika letech 

nás provázely tradičně vysoké teploty 

přesahující 30°C, letos to bylo o 10°C 

méně. Za příjemně prožitý den patří 

dík pořadatelům, hráčům a hráčkám a 

v neposlední řadě i fanouškům a fanyn-

kám za jejich povzbuzování. 

Výstava lilií  
Mgr. Jan Rozek 

Nevšední výstavu svým rozsahem i po-

jetím mohli navštívit zájemci až do 

půlky července ve Velkých Němči-

cích. Před domem v Dolní ulici číslo 

61 záplava květů lilií ohromí snad kaž-

dého milovníka květin. Netradiční a 

smělá koncepce výstavy lilií ve Vel-

kých Němčicích umožnila obdivovat 

lilie celý měsíc na rozdíl od běžných 

výstav, které trvají pár dní. Nultý roč-

ník výstavy lilií nabídl více než 100 

druhů lilií v 300 lodyhách. Takové 

množství barev a jejich odstínů spolu s 

omamnou vůní až vyráží dech. Zájem 

o výstavu předčil představy pěstitelů. 

Výstavu navšívilo na 500 milovníků li-

lií z celé Moravy. Velké Němčice také 

využívají vhodné polohy nedaleko le-

vandulové farmy ve Starovičkách, kte-

rou navštěvují desetitisíce lidí a někteří 

z nich zavítají i obdivovat lilie.  Lilie 

jsou označené druhem, a tak si lidé mo-

hou druh poznačit a v půlce ledna ob-

jednat cibulky. Vystavovali jsme lilie 

těchto druhů: asijské, americké, trub-

kovité hybridy, orientální, candidum, 

longiflorum, aurelianum a rozličné 

hybridy kam patří zbytek dále nezařa-

ditelných lilií.  Zdá se, že pro milov-

níky krásných a omamných květů jsou 

Velké Němčice již teď jistým cílem ná-

vštěvy v příštím roce. 
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